



Občina Miren-Kostanjevica
Miren št. 137, 5291 Miren
tel.: 05 330 46 70
fax.: 05 330 46 82
e-mail: tajnistvo@miren-kostanjevica.si

Številka: 35103-6/2013-1

Datum: 29. 11. 2012

KRAJEVNI SKUPNOSTI BILJE OBČINSKEMU SVETU

Zadeva: strokovno mnenje o umestitvi bioplinske elektrarne v prostor

Na Občini Miren – Kostanjevica se je predstavnik potencialnega investitorja zanimal glede možnosti gradnje bioplinske elektrarne na južnem delu parcele št. 370/4 oziroma po parcelaciji št. 370/13 in sedaj 370/18 k.o. Bilje. Elektrarna moči 1MW naj bi zasedala površino približno 10.000m² (objekti in površine), kot gorivo naj bi uporabljala izključno odpadke (kuhinjske odpadke, kmetijske odpadke z vrtov, vinogradov, sadovnjakov, ne poljščin), transport odpadkov bi okolje obremenjevalo z 2-3 vožnjami tovornjakov dnevno.

Po namenski rabi je parcela delno obstoječe stavbno zemljišče, delno zemljišče za proizvodno, obrtno in servisno dejavnost z urejanjem s skupinsko lokacijsko dokumentacijo, delno območje sanacije. Del parcele z namensko rabo območje sanacije je po sanaciji namenjen proizvodni, obrtni in servisni dejavnosti z urejanjem po usmeritvah organizacijske naloge. Način urejanja s skupinsko lokacijsko dokumentacijo ni skladen z veljavno zakonodajo. V tekstualnem delu prostorskih sestavin srednjeročnega plana je določeno, da se poseg v primerih, ko zaradi svoje mikrolokacije in komunalne neopremljenosti ne zahteva predhodne izdelave celotne skupinske lokacijske dokumentacije, lahko izvede brez izdelave celotne naloge z obdelavo do faze, ki omogoča odločitev. Take primere na predlog pooblaščenega strokovnega službe potrjuje Odbor za okolje in prostor občine Miren - Kostanjevica. Na jugozahodnem delu parcele se glede na podatke z Atlasa okolja nahaja območje naravne vrednote.

Po pregledu zakonodaje s področja gradnje bioelektrarn, predvsem pa po pregledu javno dostopnih informacij glede delovanja obstoječih bioelektrarn smo prišli do naslednjih zaključkov:

- država nima strategije glede gradnje bioplinskih elektrarn;
- v Sloveniji nekatere elektrarne delujejo uspešno in brez povzročanja konfliktov v okolju, precej pa je takih, katerih delovanje negativno vpliva na okolje (onesnaženja z goščo, povzročanje smrada, obremenjevanje okolje s prometom), predvsem v primerih, ko je objekt postavljen v neposredno bližino naselij;
- Agencija RS za okolje (Stališča MOP do bioplinarn v Sloveniji, 17. 11. 2011) svetuje lociranje bioplinarn izven območij naselja ob prometni infrastrukturi, ki zagotavlja čimbolj nemoten transport surovin in priklop na električno omrežje, niso vizualno izpostavljena in zaradi svojih emisij bližnjim naseljem ne poslabšujejo bivalnega okolja.
- V prilogi Uredbe o obdelavi biološko razgradljivih odpadkov so zapisani pogoji za umeščanje naprave v okolje. Med splošnimi pogoji je zapisano, da je med drugim potrebno upoštevati oddaljenost lokacije od stanovanjskih območij, rekreacijskih površin, vodnih površin, vključno z njihovimi vplivnimi območji in drugih kmetijskih ter poselitvenih območij.

Ugotavljamo, da je glede na zgoraj povzeto predlagana lokacija blizu poseljenih površin. Res se nahaja v sklopu opuščene industrijske cone na zahodnem delu naselja Bilje, vendar je najbližja stanovanjska hiša oziroma najbližji rob strnjene pozidave od predlagane lokacije oddaljen le približno

50m. Dostopna cesta do predlagane lokacije (surovina naj bi bila zbirana s širšega območja, predvsem s kmetij) poteka skozi naselja, tako da bi tudi promet obremenjeval bivalno okolje.

Občina vodi postopek za sprejem Občinskega prostorskega načrta (OPN), Pravilnik o vsebini, obliki in načinu priprave občinskega prostorskega načrta ter pogojih za določitev območij sanacij razpršene gradnje in območij za razvoj in širitev naselij (Ur.l. RS, št. [99/2007](#)) v svojih prilogah med ostalim določa oznako in namen površin za gradnjo energetske infrastrukture.

Sedaj veljavni prostorski akt površin s tako opredelitvijo nima.

Prav tako površin za gradnjo energetske infrastrukture ni v predlogu OPN, ki je v fazi usklajevanj, dodajanje novih pobud v predlog OPN ni več sprejemljivo.

Pripravila:

Blanka Šuler, univ.dipl.inž.arh.

ŽUPAN

Zlatko Martin Marušič

